花蓮縣立宜昌國中108年第二學期　第二次段考　七年級　數學科試題卷

　命題老師：詹麗香老師　　　　　　　　七年        班        號  姓名：     　　　　　

	＊七年級數學科第二次段考測驗說明和注意事項：

(1) 試題卷共 3 頁；答案卷共 1 頁。
(2) 測驗時間 60 分鐘。是非題和選擇題請將答案用 2B 鉛筆畫記於答案卡上。綜合題請用黑色原子筆將答案寫於答案卷上。　
(3) 考試範圍：康軒版（第二冊）　2-2~~3-3


1、 是非題：（每題 3 分；共計15分）　【 ○-對 請畫記 A ； (-錯 請畫記 B 】
1.(    )方程式x＝0的圖形就是y軸，y＝0的圖形就是x軸。
2 (    )設x、y皆不為0，且7x＝3y，則x：y＝7：3。
3 (    )兩圓面積的比等於它們的半徑平方比。
4 (    )若x：y：z＝2：3：5，則可以得到5x＝3y＝2z。
5 (    )當x值愈大時，y的值隨著減少，表示y 與x成反比。
二、選擇題：（每題 3 分；共計 60 分）

6.(      ) 檢驗下列各點中有幾個點在直線y＝2上？

	(0 , 2)，(2 , －2)，(3 , 2)，(2 , 0)，(－1 , 5)




(A) 2
(B) 3                (C) 4
              (D) 5
7.(      ) 下列哪一組的比是最簡整數比？
(A) 14：35
(B) EQ \o\ac(　,\F(1,3))：EQ \o\ac(　,\F(1,2))           (C) 121：77        (D) 13：6
8.(      ) 籃球比賽中，投進球數和總投球數的比值以百分率表示稱為「命中率」，若在某次比賽
          中培甄共投進了12球，命中率為8成，請問她的總投球數為多少？
(A) 18
(B) 15               (C) 12
          (D) 10
9.(      )已知一長方體長、寬、高的比為3：5：7，且長、寬、高的和為30，則此長方體的體積
         為多少？
(A) 105  
(B) 210             (C) 630             (D) 840
10.(     ) 如果方程式3x＋by＝－4的圖形通過P(5 , －1)，則b＝？
(A) 11
(B) －11            (C) 19
              (D) －19

11.(     ) 判斷下列各敘述中，哪個是x與y成正比？
         (A)一年甲班共有學生36人，其中男生有x人，女生有y人。
 (B)一本書的定價為200元，打x折時售價為y元。
 (C)每次加1500元的汽油，每公升油價x元，可加y公升的汽油。
 (D)周長為30公分的長方形，長為x公分，寬為y公分。
12.(    ) 在以物易物的商店中，若柏翔拿酒5公斤可以換茶葉3公斤，茶葉2公斤可以換米5公斤，則米30公斤可以換酒多少公斤？
(A) 50  
(B) 40               (C) 30  
          (D) 20
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13.(     )若兩個變數x、y的關係如附表所示，則下列敘述何者正確？
         (A) y與 x成正比              (B) y與x成反比
         (C) x與y成正比，也成反比     (D) x與y不成正比，也不成反比
14.(     ) 龍貓公車沿著直線5x－2y＝10的路徑行駛，則下列哪一個象限不可能設立公車停靠站？
         (A) 第一象限
(B) 第二象限         (C) 第三象限        (D) 第四象限

15.(     ) 學校舉辦模範生選舉，共有三位候選人，已知甲的得票數與乙的得票數的比是3：8，
          丙的得票數是甲的5倍，且三人共有1092票，則甲的得票數是幾票？
          (A)  126票     
(B) 336票            (C) 630票          (D) 420票
16.(     ) 下列哪個式子表示x與y成反比？
(A)  2y＝3x 
(B) 3x＋8y＝0         (C) y＝3x＋5
       (D)  2xy－7＝0
17. (     ) 一家六口合力粉刷家中的牆壁，假設每人每天的工作量是固定的，如果6人一起粉刷
          牆壁，則4天可以完工，那麼只有3人來粉刷時，需要幾天才可以完工呢？
   (A) 6 天             (B) 8 天            (C) 9天           (D) 12天
18. (     ) 下列哪一組二元一次聯立方程式的圖形為平行的兩條直線？ 
(A) EQ \b \lc\{(\a\al( 3x－y＝8 , 6x＋2y＝16 ))
(B) EQ \b \lc\{(\a\al( 6x＋9y＝18 , 2x＋3y＝6 ))     (C) EQ \b \lc\{(\a\al( 2x－y＝3 , 6x－3y＝5 ))
   (D) EQ \b \lc\{(\a\al( x＋y＝1 , 2x＝2y＋3 ))
19. (     ) 已知ad＝bc，a、b、c、d均不為0，則下列哪一個性質不一定成立？
(A) a：b＝c：d
(B) b：a＝d：c       (C) EQ \o\ac(　,\F(c,a))＝EQ \o\ac(　,\F(d,b))
       (D) a：c＝d：b

20. (     ) 已知2x：3y：z＝4：9：5，則x：y：z＝？ 
(A) 4：9：5  
(B) 2：9：5          (C) 2：3：5  
       (D) 4：3：5
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右圖是製作客家小炒的食譜，根據右圖回答問題。
         如果買10斤豬肉，需買魷魚多少斤？
         (A)  6斤          (B) 8斤
         (C)  5斤          (D) 12斤
22.(      ) .已知直線L的方程式為x＝3，直線M的方程式為y＝－2，判斷下列何者為直線L、
          直線M畫在坐標平面上的圖形？
    

       (A)
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23.(      ) 威立到小吃店買水餃，他身上帶的錢恰好等於15粒蝦仁水餃或20粒韭菜水餃的價錢。
          若威立先買了9粒蝦仁水餃，則他身上剩下的錢恰好可買多少粒韭菜水餃？

  (A) 6              (B) 8                 (C) 9                (D) 12
24.(     )下列哪個方程式的圖形會通過原點？



(A)  y＝2x－1
(B)  x＝EQ \o\ac(　,\F(1,2))y－2     (C)  3x－5y＝0  
(D)  y＋5＝3x
25.(     ) 若一元硬幣有x枚，五元硬幣有y枚，十元硬幣有z枚，總金額為335元，且x：y：z＝
         2：3：5，則x＋y＋z＝？
(A) 30  
(B) 50             (C) 70           
(D) 90
三、綜合題：第2~6題請務必要有計算過程，才給予計分，共30分
      綜合題的題目附在答案卷(第4頁) ！         題目結束，祝考試順利！
花蓮縣立宜昌國中108年第二學期　第二次段考　七年級　數學科試題卷答案卷
　命題老師：詹麗香老師　　　　　　　　　七 年        班        號  姓名：     　　　　　

3、 綜合題：第2~6題請務必要有計算過程，才給予計分，共30分
	1. 在坐標平面上畫出下列各二元一次方程式的圖形。
(1) x＋2y＝0           
(2)2x－3y＋6＝0
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	2. (1)若 (x＋3)：(3x－5)＝5：8，則x＝？
  (2)設x，y皆不為0，3x＝y，且2x＋3y＝22
    求 x：(y－4)的比值

      

	3. (1) x：y ＝2：7，y：z＝2：1，求 x：y：z＝？
(2) 設x，y皆不為0，3x＝5y，3y＝4z，

   求 x：y：z＝？
(3) 若 3：x：y＝2：3：5，則 x＋y＝？
	4.   (1) 設y與x成正比，已知當x＝3時，
      y＝21，則當x＝－9時，y是多少？
    (2) 設y與x成反比，已知當x＝－3時
     y＝8，則當y＝－12時，x是多少？


	5. 有兩個大小不一樣的長方形A、B部分重疊在一起，已知A長方形面積的EQ \o\ac(　,\F(2,9))，在B長方形上，B長方形面積的EQ \o\ac(　,\F(1,5))在A長方形上，如右圖所示。若重疊後
圖形的總面積為340，則A、B長方形的面積各為多少？
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	6.挑戰題：
甲、乙、丙、丁四人參加180公尺賽跑，當甲跑到終點時，乙距離終點還有18公尺；當乙跑到終點時，丙距離終點還有30公尺；當丙跑到終點時，丁距離終點還有36公尺。已知四人在過程中都保持固定的速度在跑，則當甲跑到終點時，丁距離終點還有多少公尺？
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客家小炒

【材　料】
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